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Με πιο εντατικούς ρυθμούς γίνεται πλέον η αποκομιδή των απορριμμάτων στην πόλη
του Πύργου επιλεκτικά βεβαίως στην αρχή σε ευαίσθητα σημεία όπως στα σχολεία
όπου το πρόβλημα ήταν τεράστιο και τα έγγραφα διαμαρτυρίας έφταναν βροχή στο
δήμο. Στο 4ο Γυμνάσιο Πύργου που έτυχε χθες να πάμε, οι κάδοι είχαν αδειάσει, δεν
υπήρχε ίχνος σκουπιδιών και το κυριότερο είναι ότι επιτέλους όλος ο χώρος απολυ-
μάνθηκε. Μύριζε ο τόπος χλωρίνη! Τουλάχιστον! Γιατί η αποκομιδή από μόνη της δεν
έχει και μεγάλη σημασία όταν η εστία μόλυνσης παραμένει…  
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Μπορεί η χθεσινή μέρα να έχει ανακηρυχθεί ως Διεθνής
Ημέρα Μείωσης Φυσικών Καταστροφών, αλλά στην Ηλεία
που έχουμε ζήσει στο πετσί μας ότι έχει σχέση με φυσική
καταστροφή, σεισμούς, φωτιές και πλημμύρες, στο επίπεδο
της… μείωσης του κινδύνου που σημαίνει πρόληψη, δεν
έχει γίνει τίποτα! Για να μην μιλήσουμε για αποκατάσταση,
γιατί εδώ τα πράγματα είναι πιο σκούρα ακόμα.
Ας σταθούμε όμως στο επίπεδο της πρόληψης που σημαί-
νει πολλά πράγματα και σε πολλά επίπεδα. Προσεισμικός
έλεγχος σε σχολεία και δημόσια κτίρια, διαρκής και ουσια-
στική ενημέρωση τουλάχιστον για τους σεισμούς λόγω του
ότι κάθε τόσο ο Εγκέλαδος μας θυμάται και ποτέ δεν ξέ-
ρουμε με πόσα ρίχτερ θα μας επισκεφθεί, δεν υπάρχει. Οι
μικροζωνικές μελέτες που κάποτε ακούγαμε, έπεσαν και
αυτές στις καλένδες. Σχέδια διαφυγής υπάρχουν μόνο στα
χαρτιά, αν υπάρχουν κι αυτά. Όσον αφορά τις πλημμύρες,
άμα ρίξετε μια ματιά στο κανάλια τα αποστραγγιστικά γύρω
από τον Πύργο, θα δείτε ότι είναι φραγμένα εντελώς από
καλάμια, χόρτα και σκουπίδια, μόνο ο… Σήφης ο κροκό-

δειλος θα ένοιωθε εκεί μέσα ευτυχής. Όταν θα πνιγούμε
ξανά με την πρώτη πλημμύρα, θα ψάχνουμε να βρούμε τι
έγινε!! Ας αφήσουμε λοιπόν τα βαρύγδουπα λόγια και τα
ευχολόγια κι ας περάσουμε στα έργα, γιατί έχουμε και δύ-
σκολο χειμώνα μπροστά μας…

Στο ΥΠΕΚΑ για τον βιολογικό 
της Βάρδας

Την άλλη βδομάδα, και συγκεκριμένα στις 24 Οκτώβρη τε-
λικά θα βρίσκεται ο δήμαρχος Ανδραβίδας-Κυλλήνης Ναμ-
πίλ Μοράντ στο ΥΠΕΚΑ με αντιπροσωπεία της δημοτικής
αρχής για το φλέγον ζήτημα του βιολογικού της Βάρδας. 
Όπως είναι ήδη γνωστό το έργο ύψους 14 εκ ευρώ, εξ’ αι-
τίας καθυστερήσεων απεντάχθηκε από το  ΕΣΠΑ με αποτέ-

λεσμα να κινδυνεύει να τιναχτεί στον αέρα. Έτσι, τώρα, η
δημοτική αρχή προσπαθεί με κάθε τρόπο και με κάθε πίεση να

το εντάξει σε  άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα και πιο συγκε-
κριμένα σ’ αυτό των δημοσίων επενδύσεων. 

Μύρισε χλωρίνη! 

Το ακούσαμε και αυτό! Ο ΕΛΓΑ, λέει, δεν αποζημιώνει όσους αγρότες έχουν μεν υποστεί
ζημιές από θεομηνίες, αλλά χρωστάνε  στον οργανισμό αποζημιώσεων. Μα είναι δυνατόν
υπό αυτές τις συνθήκες που διαμόρφωσαν στην χώρα μας οι τελευταίες  κυβερνήσεις να
υπάρχει άνθρωπος που δεν χρωστά; Τι πρέπει να κάνει ο κόσμος; Να μείνει νηστικός για
να πληρώνει τις υποχρεώσεις του στο κράτος; Το οποίο μάλιστα έχει εκτοξεύσει τελευταία
τις απαιτήσεις του. Με την λογική που βάζει ο ΕΛΓΑ , ουδείς αγρότης θα πάρει αποζημίωση
για ζημιές από θεομηνία, γιατί σχεδόν όλοι χρωστάνε…

Όλα τα περίεργα! 

Από πρόληψη άλλο τίποτα! 

Αντ. Σαμαράς:
«Δεν 
ασχολούμαι 
με σενάρια»

Τι λέτε ότι απαντά ο πρωθυ-
πουργός Αντ. Σαμαράς όταν
οι συνεργάτες του τού μετα-
φέρουν δηλώσεις ανεξάρτη-
των βουλευτών, αλλά και
του βουλευτή του ΠαΣοΚ Δ.
Κρεμαστινού για παραίτησή
του και  σχηματισμό κυβέρ-
νησης εθνικής ενότητας;
«Δεν ασχολούμαι, υπάρχουν
σοβαρά θέματα να λύ-
σουμε». Ο Πρωθυπουργός
μπορεί να μην ασχολείται,
αλλά ασχολούνται οι συνερ-
γάτες του, οι οποίοι επιση-
μαίνουν ότι «στην κρίσιμη
κατάσταση που βρίσκεται η
χώρα ορισμένοι επιχειρούν
με πυροτεχνήματα να απο-
προσανατολίσουν την κατά-
σταση με περίεργα
σενάρια...».

Χρήσιμη πρωτοβουλία
Μια πολύ χρήσιμη πρωτοβουλία αναλαμβάνει ο εθε-
λοντικός οργανισμός για τα παιδιά «Το Χαμόγελο
Του Παιδιού» και η τοπική κοινότητα Βροχίτσας , στο
πλαίσια της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης
απέναντι σε θέματα προληπτικής και κατασταλτικής
πυροπροστασίας, καθώς και ενέργειες που αφορούν
την αυτοπροστασία σε περίπτωση  σεισμού  και τις
ενέργειες μετά από τον σεισμό. Συγκεκριμένα, αύριο
στις 10 το πρωί θα  πραγματοποιηθεί    στο κτίριο του
συλλόγου στην κεντρική πλατεία της Βροχίτσας,  εκ-
παίδευση για τα προαναφερόμενα θέματα από την
Πυροσβεστική Υπηρεσία και την Πολιτική Προστα-
σία. Η εκπαίδευση αφορά τόσο τα παιδιά, όσο και
τους μεγάλους. 

Με το μουσείο Ολυμπιακών
Αγώνων τι γίνεται; 

Σε λειτουργία τέθηκε το Ιστορικό Αρχείο της Οργα-
νωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων ΑΘΗΝΑ
2004, το οποίο καλύπτει τη χρονική περίοδο από τη
διεκδίκηση μέχρι και την ολοκλήρωση της διοργάνω-
σης των Αγώνων. 
Το Ιστορικό Αρχείο στεγάζεται στις εγκαταστάσεις της
Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας στην Αρχαία Ολυμ-
πία, σε αίθουσα 420 τ.μ., και περιλαμβάνει πλούσιο έν-
τυπο, οπτικοακουστικό και ψηφιοποιημένο υλικό,
καθώς και επίσημα αντικείμενα των Ολυμπιακών Αγώ-
νων της Αθήνας. 
Το έργο της δημιουργίας του Ιστορικού Αρχείου
ΑΘΗΝΑ 2004 χρηματοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου με
δωρεά της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ),
στην οποία ανήκει το συγκεκριμένο αρχειακό υλικό,
ενώ την υλοποίηση ανέλαβε η προς τούτο ιδρυθείσα
μη-κερδοσκοπική εταιρεία «Ιστορικό Αρχείο ΑΘΗΝΑ
2004». 
Το Αρχείο απευθύνεται στη συλλογική μνήμη και γίνε-
ται χρήσιμο εργαλείο για το μελετητή του μέλλοντος,
αποτελώντας έτσι την κατακλείδα, 10 χρόνια μετά, των
Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας. Αναμφίβολα θετικό
γεγονός, η λειτουργία του ιστορικού αρχείου των
Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, ωστόσο εμείς περι-
μένουμε να δούμε τι θα γίνει με του Μουσείο Ολυμ-
πιακών Αγώνων της Ολυμπίας που ακόμη παραμένει
κλειστό εις βάρος της πόλης της Ολυμπίας, της χώρας
μας  και σε βάρος των χιλιάδων τουριστών που επι-
σκέπτονται κάθε χρόνο την Ολυμπία.  
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M
ια από τις τουλάχιστον
τρεις προβλεπόμενες
ασκήσεις ετοιμότητας του

σχολικού έτους, πραγματοποι-
ήθηκε χθες σε αρκετά σχολεία όχι
μόνο της Ηλείας αλλά όλης της
χώρας, με αφορμή το γεγονός ότι
η 13η Οκτωβρίου είναι η Διεθνής
Ημέρα Μείωσης των Επιπτώσεων
των Φυσικών Καταστροφών. Στό-
χος της άσκησης είναι η ανάπτυξη
αντισεισμικής συνείδησης και
συμπεριφοράς στους εκπαιδευτι-
κούς και μαθητές μέσω της διαρ-
κούς ευαισθητοποίησης,
ενημέρωσης και εκπαίδευσης.

Με έγγραφό του το Υπουργείο Παι-
δείας κάλεσε τους  Δ/ντες των
Σχολικών Μονάδων Α/θμιας &
Β/θμιας Εκπ/σης της χώρας να
προβούν στις απαραίτητες ενέρ-
γειες και να εκτελέσουν την
άσκηση σύμφωνα με τις οδηγίες
που έχει δώσει ο ΟΑΣΠ. Έτσι χθες,

στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποι-
ήθηκε με επιτυχία άσκηση ετοιμό-
τητας σε περίπτωση σεισμού, στο
4ο Γυμνάσιο Πύργου. Οι μαθητές
μόλις χτύπησαν ο συναγερμός,
μπήκαν κάτω από τα θρανία και
με τη λήξη του βγήκαν σε παρά-
ταξη στο προαύλιο για να ακολου-
θήσει η συνέχεια. 
Η άσκηση κρίθηκε επιτυχής, οι
μαθητές ακολούθησαν πιστά τις
οδηγίες, δεν έλειψαν βέβαια τα
γέλια από τα παιδιά που το δια-
σκέδαζαν σαφώς, αφού ο κίνδυ-
νος ήταν εικονικός. Το σημαντικό
είναι ότι σε περίπτωση σεισμού,
γνωρίζουν καλά τι πρέπει να κά-
νουν, αφού έχουν πλήρη ενημέ-
ρωση, ενώ τέτοιες ασκήσεις
σεισμικής ετοιμότητας θα ακο-
λουθήσουν κι άλλες κατά τη διάρ-
κεια της χρονιάς. 
Ο Δ/ντής του 4ου Γυμνασίου Πύρ-
γου κ. Γιώργος Κομιώτης δήλωσε
απόλυτα ικανοποιημένος που όλα

πήγαν όπως τα είχαν σχεδιάσει
και μας ανέλυσε το σχέδιο του
σχολείου:  
«Είναι η μέρα πρόληψης ενάντια
στις Φυσικές Καταστροφές και με
μια εγκύκλιο του υπουργείου
εφαρμόασαμε εδώ στο 4ο Γυμνά-
σιο την άσκηση σεισμικού κινδύ-
νου ιδιαίτερα για να ενημερωθούν
οι μαθητές της Α’Γυμνασίου γιατί
εκείνοι της Β’και Γ’ ξέρουν από πέ-
ρυσι. 
Η άσκηση  έγινε με απόλυτη επι-
τυχία σύμφωνα με το σχέδιο που
έχουμε εκπονήσει με βάση τις
οδηγίες του ΟΑΣΠ και που το
έχουμε επικαιροποιήσει με τους
συναδέλφους όπου ο καθένας
ξέρει τι να κάνει σε περίπτωση
σεισμού. Στην αρχή χτύπησε το
κουδούνι που σημαίνει συναγερ-
μός, γίνεται σεισμός,  οι μαθητές
μπήκαν κάτω από τα θρανία και
μετά όταν περνά ο υποτιθέμενος
κίνδυνος χτύπησε δεύτερο κου-

Σκουπίδια αλλά κα ελλείψεις καθηγητών 
τα βασικά αιτήματα των μαθητών

Κατάληψη χθες σε 2ο και 4ο Λύκειο Πύργου

Άσκηση ετοιμότητας χθες σε περίπτωση σεισμού και σε σχολικές   

Κουδούνι… συναγ 

Όταν χτύπησε
το πρώτο 
κουδούνι που
σημαίνει συνα-
γερμός την ώρα
της σεισμικής
δόνησης, οι μα-
θητές του 4ου
Γυμνασίου 
μπήκαν κάτω
από τα θρανία.

Οιπρώτες καταλήψεις στα σχολεία ένα μόλις μήνα μετά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς,
έκαναν την εμφάνισή τους στον Πύργο. Έτσι χθες δύο Λύκεια, το 2ο και το 4ο Λύκειο Πύργου

δεν έκαναν μάθημα, αφού το πρωί με την έλευσή τους στο σχολείο, οι μαθητές δεν μπήκαν στις τά-
ξεις και ενημέρωσαν τους Δ/ντές τους ότι πρόκειται να προβούν σε κατάληψη. Το πιο βασικό τους
αίτημα ήταν η άμεση αποκομιδή των σκουπιδιών έξω από το χώρο του σχολείου τους, ενώ έθεσαν
και μια σειρά άλλων αιτημάτων όπως οι δυσκολίες του νέου εκπαιδευτικού συστήματος και οι ελ-
λείψεις καθηγητών, κυρίως Οικονομολόγων, αφού σε αρκετά Λύκεια δεν διδάσκονται ούτε τα Πα-
νελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα Πολιτικής Οικονομίας, ενώ γίνεται προσπάθεια από την Δ/νση
Δευτεροβάθμιας να καλυφθούν προσωρινά αυτά τα κενά από τους υπάρχοντες καθηγητές.
Στο 4ο Λύκειο Πύργου όπως μας είπε ο Δ/ντής του σχολείου κ. Κ. Λιατσής, οι μαθητές τον ενημέ-
ρωσαν για τα αιτήματά τους και τον διαβεβαίωσαν ότι η κατάληψη είναι συμβολική και σήμερα θα
επιστρέψουν στα θρανία, ενώ χθες έκαναν πορεία στην πόλη του Πύργου. Με την σειρά τους οι
Δ/ντές του 2ου και 4ου Λυκείου ενημέρωσαν τον Δ/ντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Βασίλη Δη-
μητρέλλο, ο οποίος μας ανέφερε ότι την περασμένη Παρασκευή ειδικά για το θέμα των σκουπιδιών
είχε μιλήσει και με τον δήμαρχο και του μετέφερε το αίτημα να μαζευτούν άμεσα τα απορρίμματα
μπροστά από τα σχολεία, αίτημα που είχε υποβληθεί και εγγράφως από πολλές σχολικές μονά-
δες της πόλης αλλά και από την Δ/νσης Δευτεροβάθμιας. «Τα σκουπίδια έχουν αρχίσει σιγά- σιγά
να μαζεύονται από το δήμο, οπότε κατάληψη για το θέμα αυτό από αύριο δεν θα υφίσταται».  
Όσον αφορά τις ελλείψεις καθηγητών, ο κ. Δημητρέλλος σημείωσε ότι τα περισσότερα κενά έχουν
καλυφθεί σε γυμνάσια και λύκεια της Ηλείας, υπάρχουν σαφώς κάποιες ελλείψεις ακόμα και κυ-
ρίως στους Οικονομολόγους, αφού αρχικά υπήρχαν 13 κενά και τώρα μειώθηκαν στα 9 και γίνε-
ται προσπάθεια να καλυφθούν προσωρινά αυτές οι θέσεις από τους υπάρχοντες που πάνε σε δύο
και τρία σχολεία ταυτόχρονα, αλλά και από παρεμφερείς ειδικότητες εκπαιδευτικών. « Τα περισ-
σότερα σχολεία λειτουργούν ικανοποιητικά, ωστόσο η προσπάθεια εκ μέρους μας
συνεχίζεται» σημείωσε ο κ. Δημη-
τρέλλος. 

Μόνο οι καθηγητές ήταν χθες στις θέσεις τους στο 4ο Λύκειο Πύργου- 
όπως και στο 2ο- αφού οι μαθητές δήλωσαν κατάληψη και αποχώρησαν. 
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δούνι που σημαίνει λήξη συνα-
γερμού.  Οι μαθητές τότε βγήκαν
σε παράταξη έξω από συγκεκρι-
μένη διαδρομή μαζί με τους κα-
θηγητές, οργανωμένοι ανά τμήμα.
Πηγαίνουν σε χώρο στο προαύλιο
μακριά από κτίσματα, παίρνουμε
παρουσίες, βλέπουμε αν λείπει
κανείς και εν συνεχεία υπάρχει
ομάδα αναζήτησης απόντων που
κάνει έρευνα για μαθητές στις
τουαλέτες του σχολείου ή σε
άλλο χώρο. 
Μετά η ομάδα πυρασφάλειας
μπαίνει στο κτίριο να δει αν
έχουμε κάποιο βραχυκύκλωμα
στα εργαστήρια η οτιδήποτε άλλο
και μετά μπαίνει άλλη ομάδα για
να δει αν μπορεί να διασώσει αρ-
χεία του σχολείου ή οτιδήποτε
άλλο μπορεί να διασωθεί. Στο
τέλος παίρνουμε γονείς και τις
αρχές για να έρθουν να παραλά-
βουν τους μαθητές. Αυτό είναι σε
γενικές γραμμές το σχέδιο του

σχολείου μας. Η άσκηση τελείωσε
καλώς και ακολουθήθηκαν πιστά
όλα τα στάδια του σχεδίου».
Να σημειώσουμε ότι η Διεθνής
Ημέρα Μείωσης των Φυσικών Κα-
ταστροφών καθιερώθηκε από τη
Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ το
1989 και εορτάζεται κάθε χρόνο
στις 13 Οκτωβρίου, με το σκεπτικό
ότι ο άνθρωπος είναι αδύνατον να
κυριαρχήσει στις δυνάμεις της
φύσης, είναι όμως δυνατόν να μει-
ώσει τις καταστροφικές τους συ-
νέπειες.
Οι φτωχές και αναπτυσσόμενες
χώρες υφίστανται τις μεγαλύτερες
απώλειες σε ανθρώπινο δυνα-
μικό, αλλά και δυσβάστακτες ζη-
μιές, εξαιτίας της έλλειψης
υποδομών, αλλά και τεχνογνω-
σίας για την αντιμετώπιση των φυ-
σικών καταστροφών (σεισμοί,
πλημμύρες, τσουνάμι, κατολισθή-
σεις και ξηρασία).

Ελένη Παπαδοπούλου 

  μονάδες της Ηλείας 

ερμού στο 4ο γυμνάσιο Πύργου!
Ο Δ/ντής του 4ου Γυμνασίου Πύργου κ. Γιώργος

Κομιώτης, σφυρίζει τη λήξη του συναγερμού, οι
μαθητές συγκεντρώνονται  στο προαύλιο σε

χώρο μακριά από κτίρια και ξεκινάει από ομάδα
καθηγητών ο  εντοπισμός τυχόν εγκλωβισμέ-

νων μαθητών. 

Με την λήξη του συναγερμού οι μαθητές
βγήκαν σε παράταξη έξω από συγκεκρι-
μένη σκάλα η κάθε ομάδα,  
μαζί με τον καθηγητή του τμήματός τους. 
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